



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

盧定淦

2020年8月5日

支援中小微企渡過難關

今年在新冠肺炎疫情的影響下，本澳經濟受到嚴重的衝擊，疫情下中小微企受到的影響最為嚴重，雖然政府已經積極推出多項紓困措施扶助中小微企，但是對於部分舊區商戶來說，扶助措施只是杯水車薪，例如草堆街附近商戶。由於現時自由行旅客大幅減少，商戶收支亦大幅下降，部分商戶只能艱難維持店舖營運。

政府推出“心出發·遊澳門”本地旅遊計劃，部分路線深入社區，為社區帶來人流以改善社區商戶的經營環境，近日更推出夜遊路線，讓市民感受澳門夜景。隨著本澳疫情得到控制，不少社區特色活動例如康公夜市等得以重開，商戶寄望能夠藉此幫補店舖營運，因此希望政府有關部門可以考慮將康公夜市加入到社區旅遊路線當中，一方面可以讓本澳居民感受本澳夜市氣氛，另一方面亦通過社區遊帶動人流，增加該區商戶的客源，協助商戶渡過難關。

另外，亦建議將康公夜市擴展到粵通碼頭附近位置再與早前曾舉辦的爛鬼樓巡禮、海上游等活動相結合，如遊客先在海上遊覽本澳風景，然後在粵通碼頭下船後前往康公夜市等景點遊覽參觀，豐富行程內容，吸引更多居民報名，從而刺激該區經濟。